

ICHAT VOLUNTEER BACKGROUND CHECK FORM

This form should only be filled out by those who <u>DO NOT</u> fill out in FACTS during enrollment.

All volunteers of Oakdale Academy must submit information for a background check through the Michigan State Police ICHAT tool before being approved to volunteer for Oakdale Academy events, field trips, etc.

What is an ICHAT Background Check?

ICHAT stands for: Internet Criminal History Access Tool. This is a search of public criminal history records through the Michigan State Police. More at: <u>https://apps.michigan.gov/ICHAT/Home</u>

What shows up on an ICHAT Background Check?

All convicted felonies and serious misdemeanors (exceeding 93 days punishable) that are reported to all 83 counties of the state of Michigan.

What does NOT show up on the ICHAT Background Check?

ICHAT does not provide access to suppressed records, warrant information, federal records, tribal records, traffic records, juvenile records, or local misdemeanors. Criminal history from other states is also not given.

I, ______, hereby give my consent for Oakdale Academy to run an ICHAT Background Check using my legal name and birthdate, as given below.

Full Legal Name:		
First	Middle	Last
Date of Birth: /	check one:	□ Male □ Female
Race: □American Indian/Alaskan Native	□Asian/Pacific Islander □Black	□Unknown □White
Cell Phone Number:		
Signature:		
Date Signed:/ /		

Please return to the Oakdale Academy office: office@oakdaleacademy.com

MASTER FORMS/ICHAT Volunteer Background Check Form_July 2023